

曹临到市直宣传文化单位调研

规划建设情况。

调研中,曹临强调,新闻媒体是党和人民的“喉舌”,要坚持正确政治方向,旗帜鲜明把党管宣传、党管意识形态、党管媒体的要求贯穿始终,切实加强能力建设、作风建设,唱响主旋律、凝聚正能量。要不断加大改革创新力度,在增强脚力、眼力、脑力、笔力上下功夫,推出更多有深度、有温度、暖人心的宣传报道,唱响菏泽高质量发展“好声音”。要坚决扛牢管党治党政治责任,以开展党纪学习教育为契机,严明政治纪律政治规矩,着力培养造就一支政治坚定、作风优良的新闻舆论工作队伍。

全市安全生产工作视频会议强调

采取有针对性防范措施 确保安全生产形势稳定

本报讯(记者王振宇)6月11日,全省防范应对高温天气做好当前安全生产工作视频会议召开,副市长张鹏在菏泽分会场参加会议。会后,我市接续召开全市安全生产工作视频会议,深入贯彻落实省会议精神,安排部署工作任务。

会议强调,各级各部门要提高思想认识,坚持人民至上、生命至上,及时跟踪高温天气预报和预警信息,采取有针对性防范措施,确保安全生产形势稳定。要落实安全防护措施,强化防火、防暑降温、

端午假期全市发送旅客95.98万人次

同比增长4.6%

本报讯(记者孔博)6月11日,记者从市交通运输局获悉,端午节假日期间全市发送旅客95.98万人次,同比增长4.6%。

其中,道路客运投入客车7005辆次(包括客运班车、包车、城际公交、城乡公交),运行23274趟次,发送旅客268541人次,比去年同期增长1.2%;城市公交投入班

车5225辆次,运行33693班次,客运量451331人次,比去年同期增长6.1%。巡游出租汽车累计投入车辆4388辆,客运量71500人次,比去年同期增长1.8%;网约车累计投入车辆3200辆,三天客运量26800人次,比去年同期增长6.5%。

铁路客运发送量66096人次,比去年同期增长1.1%;到达67718人次,同比增长0.8%。



端午假期牡丹机场旅客运输同比增长9%

端午假期,牡丹机场迎来客流高峰。6月8日至10日,共完成旅客吞吐量7839人次,保障航班安全起降70架次,较去年同期分别增长9%和6%。此次假期客流主要以返乡探亲和外出游玩为主,数据显示,上海、广州、成都为出行热门城市。假期期间,牡丹机场组织工作人员为进出港旅客送上粽子,向他们致以最诚挚的节日问候。同时,根据客流量、航班运行和现场情况,牡丹机场还适时增开值机柜台及安检通道,缩短旅客排队时间,并安排专人为特殊旅客群体提供“一对一”全程无忧陪伴服务,让旅客暖心出行。

记者孟欣 通讯员温禄耀 摄



直播电商拓销路 助农增收促振兴

“欢迎新进来的朋友们,大家可以看看我们家的农副产品,非常实惠……”近日,在单县浮岗镇联创富农党建联合体直播间,主播正在推销农副产品。据了解,当地以电商为依托,通过直播带货的模式促进农副产品销售,进一步为乡村产业振兴赋能。

记者黄敬峰 摄

我省进一步推进职业人群工伤保险全覆盖

4类特定从业人员7月起可参加工伤保险

《大众日报》消息 近日,省人力资源社会保障厅等7部门印发了《超龄人员和实习学生等特定从业人员参加工伤保险办法(试行)》(以下简称《办法》),将4类特定从业人员纳入工伤保险制度保障。

据悉,4类特定从业人员具体为超过法定退休年龄且不超过70周岁人员,包括已经享受基本养老保险待遇人员;年满16周岁的职业院校(含技工院校)实习生及见习人员、住院规培医学在读研究生、家政服务人员等4类人员纳入工伤保险保障范围。《办法》今年7月1日起实施,预计惠及人群超50万人,将切实保障特定职业人群工伤权益,进一步分散各类单位工伤风险,推进职业人群工伤保险全覆盖。

近年来,山东省工伤保险参保人数不断增长,截至2023年底,已超2045万人,但超龄人员、家政服务人员、实习学生等特定

从业人员不属于《工伤保险条例》适用范围,我省在广泛调研和借鉴其他省市经验基础上出台《办法》,将4类特定从业人员纳入工伤保险制度保障。

据悉,4类特定从业人员具体为超过法定退休年龄且不超过70周岁人员,包括已经享受基本养老保险待遇人员;年满16周岁的职业院校(含技工院校)实习生及见习人员、住院规培医学在读研究生、家政服务人员等4类人员纳入工伤保险保障范围。《办法》今年7月1日起实施,预计惠及人群超50万人,将切实保障特定职业人群工伤权益,进一步分散各类单位工伤风险,推进职业人群工伤保险全覆盖。

近年来,山东省工伤保险参保人数不断增长,截至2023年底,已超2045万人,但超龄人员、家政服务人员、实习学生等特定

从业人员不属于《工伤保险条例》适用范围,我省在广泛调研和借鉴其他省市经验基础上出台《办法》,将4类特定从业人员纳入工伤保险制度保障。

《办法》明确,按照属地管理和自愿参保原则,从业单位可自愿在参保地为其招用的特定从业人员办理单险种参加工伤保险。参保后缴费具有强制性,参保后从业单位应按月缴纳工伤保险费,依法承担工伤保险责任。特定从业人员个人不缴费。用人单位不得将应依法参加社会保险的职工改为单险种参加工伤保险;劳务派遣单位不得单险种参加工伤保险。从业单位在参保当月缴纳工伤保险费的,工伤保险关系自参保次日起生效;未在参保当月缴纳工伤保险费的,工伤保险关系自缴费次日起生效。特定从业人员单险种参加工伤保

险,不实施补登记,正常缴纳的工伤保险费不予退费。

《办法》还规定了工伤保险关系终止的情形,并对暂不终止工伤保险关系的情形进行了明确。参加工伤保险的从业单位停止用工的,因工致残被鉴定为五级至十级伤残的特定从业人员领取一次性工伤医疗补助金的,工伤保险关系终止。特定从业人员因工受伤的,从业单位在停工留薪期内,不得终止工伤保险关系。

根据《办法》,特定从业人员工伤认定、劳动能力鉴定、由工伤保险基金支付的工伤保险待遇与法定参保职工相同。

(齐静 范洪艳)



“小微企业”助农家门口就业

6月9日,牡丹区安兴镇万成服饰有限公司生产车间,工人们正在加工服装。据悉,该公司是一家年出口50万件服饰的民营企业,常年安置近200名农民就业。近年来,牡丹区把发展产业、促进就业作为推进乡村振兴的重要举措,将车间建到农民家门口,拓宽群众增收渠道。目前,全区包括服装、电子、家具等领域的300多家小微企业平稳健康发展,为乡村振兴赋能助力。

记者李若生 摄

6月3日一大早,在定陶区半堤镇顺堤农业有限公司托管的田地里,一排排大型联合收割机正迎着朝阳作业。

据了解,半堤镇依托顺堤农业有限公司与山东省农投公司进行合作,利用850万元项目资金,与刘平坊村、西闫村、大常村等党支部领办的合作社签订合同,流转5000亩土地,实施“大田托管”项目。

“大田托管”实际上是在不改变土地承包权和经营权的前提下,通过村社共建、社企共建的方式建立的一种生产经营模式,我们提供的是综合农事服务,即提供从供种播种到收割售卖的全链条服务。”顺堤农业有限公司负责人苑兆朋介绍。

“顺堤农业有限公司以‘全托’的形式对我们村土地进行‘保姆式’托管,除去土地租金、种植启动资金,根据预算,还本付息后年可增加村集体收入50万元以上,切实做到村集体增收、农户受益、农业增效。”刘平坊村党支部书记刘君营介绍,“同时,我们整村土地流转,还能将劳动力解放出来,村民选择做些小生意或者进厂做工,一年人均增收可达4万元左右。”

“我们家有14亩地,以前一到麦收季节,大家忙得脚不着地,收麦、晒粮、种玉米、浇地,不仅累,还赚不了多少钱。去年和村合作社签了大田托管合同后,解放出3个劳动力,都在周边的创业车间就业,现在一年光打工就能收入13万元,比种地挣得多多了。”刘平坊村村民刘国荣高兴地说。

近年来,半堤镇党委政府依托镇域内的菏泽嘉宏脱水蔬菜有限公司,以订单农业进行全方位规划,实施“大田托管”项目,根据土壤墒情等对全镇农业产业实施了强基计划,获得了山东省“农业产业强镇”荣誉称号。

通讯员潘鲁华 记者刘卫国

半堤镇·实施“大田托管”发展订单农业

二十周年,致敬无偿献血者!

——写在庆祝世界献血者日二十周年之际



菏泽市中心血站站长谢颂世在东方红大街宣传无偿献血(资料片)

据介绍,目前科学技术尚不能人工合成血液,但因为疾病、事故等原因造成人体血液过多流失,救治的最好办法就是及时输血。那些无偿献血者奉献的血液,这个时候就发挥了重要作用,为每个人构筑起一道生命防线,一旦需要,随时可以发挥救命作用。

多项“国字号”荣誉致敬无偿献血者

为了更好地开展无偿献血工作,保障无偿献血者的权益,我国1998年就专门颁布《中华人民共和国献血法》,并设立国家级奖项,用以奖励多次自愿无偿献血者。其奖项和获奖标准为:终身荣誉奖(累计获得无偿献血奉献奖金奖3次及以上者;符合第三次金奖申报条件者,同时

床用血费用,5年后终身享受减免与献血量等量的临床用血费用;献血量累计达1000毫升及以上的,本人终身享受无限量临床用血费用减免;配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、配偶父母、子女配偶等受益人临床用血,享受减免累计不超过无偿献血者献血量的用血费用)。

同时,我市荣获国家无偿献血奉献奖的献血者、国家无偿献血志愿服务终身荣誉奖的志愿者和国家无偿捐献造血干细胞奖的捐献者,还拥有《山东省无偿献血荣誉证(菏泽)》并通过“爱山东”App生成电子荣誉证,他们凭荣誉证享有免费乘坐城市公共交通工具,免门票游览国有公园、旅游风景区等场所,免交公立医院普通门诊诊疗费等殊荣。

记者张慧

